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Ata de Julgamento – 31ª Sessão Ordinária 

Órgão Especial 

 

 

Aos 13 dias do mês de setembro do ano de 2021, nesta cidade do Rio de 

Janeiro, às 13:03 horas, reuniu-se de forma híbrida o Egrégio Órgão Especial, 

sob a presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador HENRIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, Presidente, presentes na sala de sessões 

os Excelentíssimos Senhores Desembargadores MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS, 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, JOSÉ CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, BENEDICTO ABICAIR, CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA e 

CESAR FELIPE CURY. Presentes remotamente, por videoconferência, os 

Excelentíssimos Senhores Desembargadores MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, NILDSON ARAÚJO DA CRUZ, ADRIANO CELSO GUIMARÃES, 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, 

MAURÍCIO CALDAS LOPES, JOSÉ CARLOS VARANDA, CELSO FERREIRA 

FILHO, FRANCISCO JOSÉ DE ASEVEDO, SUELY LOPES MAGALHÃES, 

CARLOS EDUARDO DA FONSECA PASSOS, LUIZ FELIPE FRANCISCO, 

MARCUS HENRIQUE PINTO BASÍLIO, MARÍLIA DE CASTRO NEVES, 

DENISE VACCARI PAES e MARIA HELENA PINTO MACHADO. 

Representando o Ministério Público, compareceu à sessão a Excelentíssima 

Senhora Procuradora de Justiça, Doutora Ana Cristina Lesqueves Barra. 

 

Ausente, justificadamente, o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

LUIZ ZVEITER. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador HENRIQUE CARLOS DE 

ANDRADE FIGUEIRA, Presidente, declarou aberta a sessão e apresentou para 

aprovação as atas de julgamento da 30ª Sessão Ordinária, nas modalidades 

híbrida e virtual, realizadas no dia 30 de agosto de 2021, distribuídas 

eletronicamente aos Senhores Desembargadores. Não impugnadas, foram 

aprovadas sem ressalvas. 
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Anunciado o julgamento da pauta administrativa descrita abaixo: 

Processo SEI Nº 2021-0666978 

Assunto: Minuta de Resolução que reorganiza o Núcleo Permanente de 

Métodos Consensuais de Solução de Conflitos (NUPEMEC) na estrutura 

organizacional do PJERJ, alterando os termos da Resolução TJ/OE/RJ nº 03, de 

09 de fevereiro de 2021, deste Órgão Especial e da Resolução TJ/OE/RJ nº 

02/2020. 

Decisão: Aprovada. Unânime. 

Turma Julgadora: Maria Augusta Vaz, Milton Fernandes de Souza, Nildson 

Araújo da Cruz, Adriano Celso Guimarães, Bernardo Moreira Garcez Neto, 

Elisabete Filizzola Assunção, Mauricio Caldas Lopes, José Carlos Varanda dos 

Santos, Celso Ferreira Filho, Francisco José de Asevedo, Suely Lopes 

Magalhães, Edson Aguiar de Vasconcelos, Carlos Eduardo da Rosa da Fonseca 

Passos, Ricardo Rodrigues Cardozo, José Carlos Maldonado de Carvalho, Luiz 

Felipe Francisco, Marcus Henrique Pinto Basílio, Benedicto Abicair, Carlos 

Santos de Oliveira, Marilia de Castro Neves Vieira, Denise Vaccari Machado 

Paes, Cesar Felipe Cury e Maria Helena Pinto Machado. 
 

Processo SEI Nº 2021-0631964 

Assunto: Minuta de Resolução que dispõe sobre a Criação dos “Núcleos de 

Justiça 4.0”, em observância às Resoluções do Conselho nacional de Justiça – 

CNJ de números 385/2021 e 398/2021 e ao Acordo de Cooperação Técnica n° 

025/2021. 

Decisão: Aprovada. Unânime. 

Turma Julgadora: Maria Augusta Vaz, Milton Fernandes de Souza, Nildson 

Araújo da Cruz, Adriano Celso Guimarães, Bernardo Moreira Garcez Neto, 

Elisabete Filizzola Assunção, Mauricio Caldas Lopes, José Carlos Varanda dos 

Santos, Celso Ferreira Filho, Francisco José de Asevedo, Suely Lopes 

Magalhães, Edson Aguiar de Vasconcelos, Carlos Eduardo da Rosa da Fonseca 

Passos, Ricardo Rodrigues Cardozo, José Carlos Maldonado de Carvalho, Luiz 

Felipe Francisco, Marcus Henrique Pinto Basílio, Benedicto Abicair, Carlos 

Santos de Oliveira, Marilia de Castro Neves Vieira, Denise Vaccari Machado 

Paes, Cesar Felipe Cury e Maria Helena Pinto Machado. 
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Processo SEI Nº 2021-0683421 

Assunto: Submeter à referendo a decisão que deferiu a permuta entre 

Desembargadores, designando o Desembargador Nildson Araújo da Cruz para 

integrar a 3ª Câmara Cível, o Desembargador Peterson Barroso Simão para 

integrar a 5ª Câmara Criminal, e o Desembargador Marcelo Castro Anátocles da 

Silva Ferreira para integrar a 6ª câmara Criminal, com efeitos a partir de 17 de 

setembro de 2021. 

Decisão: Aprovada. Unânime. 

Turma Julgadora: Desembargadores Maria Augusta Vaz, Milton Fernandes de 

Souza, Nildson Araújo da Cruz, Adriano Celso Guimarães, Bernardo Moreira 

Garcez Neto, Elisabete Filizzola Assunção, Mauricio Caldas Lopes, José Carlos 

Varanda dos Santos, Celso Ferreira Filho, Francisco José de Asevedo, Suely 

Lopes Magalhães, Edson Aguiar de Vasconcelos, Carlos Eduardo da Rosa da 

Fonseca Passos, Ricardo Rodrigues Cardozo, José Carlos Maldonado de 

Carvalho, Luiz Felipe Francisco, Marcus Henrique Pinto Basilio, Benedicto 

Abicair, Carlos Santos de Oliveira, Marilia de Castro Neves Vieira, Denise 

Vaccari Machado Paes, Cesar Felipe Cury e Maria Helena Pinto Machado. 

 

Anunciado o adiamento de pauta do processo descrito abaixo: 

  

1. 0006263-04.2018.8.19.0005 

CLASSE INCIDENTE DE ARGUICAO DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

ARGUENTE EGRÉGIA 18ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

LEGISL. DECRETO EXECUTIVO Nº 2383 DO ANO DE 2017 DO MUNICÍPIO DE 

ARRAIAL DO CABO- artigo 3º  

INTERESSADO MUNICÍPIO DE ARRAIAL DO CABO  

Adiado o julgamento para a próxima sessão. 

 

Iniciado o julgamento dos processos constantes da pauta judicial. 

 

1. 0008670-90.2021.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE SUSPEICAO 
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PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS 

ORIGEM CAPITAL 34 VARA CIVEL 

ARGUENTE PABLO LOPES SARPA  

ARGUENTE ESPOLIO DE SALVADOR DE SOUZA SARPA REP/P/S/INV PABLO 

LOPES SARPA  

ADVOGADO OSWALDO FARIA COSTA  

ARGUIDO SIRLEY ABREU BIONDI  

 

Por unanimidade de votos, rejeitou-se o incidente, nos termos do voto 

do Desembargador Relator.  

 

Fez uso da palavra o Dr. Oswaldo Faria Costa, pelo arguente. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FRANCISCO JOSE DE ASEVEDO, DES. 

SUELY LOPES MAGALHAES, DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS, DES. CARLOS 

EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. 

JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, DES. 

MARCUS HENRIQUE PINTO BASILIO, DES. BENEDICTO ABICAIR, DES. CARLOS SANTOS 

DE OLIVEIRA, DES. MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA, DES. DENISE VACCARI 

MACHADO PAES, DES. CESAR FELIPE CURY, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO e DES. 

MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

Ausente no julgamento deste processo o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

2. 0076112-10.2020.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 
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RELATOR DES. MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROC.JUST. EDILEA GONCALVES DOS SANTOS CESARIO  

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE CANTAGALO  

PROC.MUNIC. ARTHUR VINICIUS DE SOUSA BASTOS PINTO  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE CANTAGALO  

LEGISL. AUSÊNCIA DE NORMA LEGAL DO MUNICÍPIO DE CANTAGALO QUE 

ESTABELEÇA OS CASOS, CONDIÇÕES E PERCENTUAIS MÍNIMOS EM QUE SERVIDORES 

EFETIVOS OCUPARÃO CARGOS EM COMISSÃO CRIADOS NO ÂMBITO DA ADMINISTRAÇÃO 

PÚBLICA  

PROC. EST. FLAVIO DE ARAUJO WILLEMAN  

 

Por unanimidade de votos, julgou-se procedente a Ação Direta de 

Inconstitucionalidade, nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  

 

Presente ao julgamento a Procuradora de Justiça, Dra. Ana Cristina 

Lesqueves Barra. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARILIA DE CASTRO NEVES 

VIEIRA, DES. DENISE VACCARI MACHADO PAES, DES. CESAR FELIPE CURY, DES. 

MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FRANCISCO 

JOSE DE ASEVEDO, DES. SUELY LOPES MAGALHAES, DES. EDSON AGUIAR DE 

VASCONCELOS, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. RICARDO 

RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. LUIZ 

FELIPE FRANCISCO, DES. MARCUS HENRIQUE PINTO BASILIO, DES. BENEDICTO 

ABICAIR e DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA. 
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Ausente no julgamento deste processo o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

3. 0033756-63.2021.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE INJUNCAO 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPTE AGILE CORP SERVIÇOS ESPECIALIZADOS LTDA.  

ADVOGADO GIOVANNI STÜRMER DALLEGRAVE  

IMPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. NILSON FURTADO DE OLIVEIRA FILJHO  

INTERESSADO ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.ALERJ SÉRGIO EDUARDO LEGAL CARNEIRO  

 

Por unanimidade de votos, julgou-se extinto o presente Mandado de 

Injunção, nos termos do voto do Desembargador Relator. 

 

Fizeram uso da palavra o Dr. Pedro Wulff Schuch, pelo impetrante, e o 

Procurador do Estado, Dr. Nilson Furtado de Oliveira Filho, pelo 

impetrado. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, 

DES. MARCUS HENRIQUE PINTO BASILIO, DES. BENEDICTO ABICAIR, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA, DES. DENISE 

VACCARI MACHADO PAES, DES. CESAR FELIPE CURY, DES. MARIA HELENA PINTO 

MACHADO, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FRANCISCO JOSE DE ASEVEDO, DES. 

SUELY LOPES MAGALHAES, DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS, DES. CARLOS 
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EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO e DES. 

JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO. 

 

Ausente no julgamento deste processo o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

4. 0026013-34.2011.8.19.0038 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ISABEL CRISTINA DA SILVA  

ADVOGADO LUIZ CARLOS DA SILVA LOYOLA  

ADVOGADO LEANDRO DO NASCIMENTO LOYOLA  

AGDO NIELY DO BRASIL INDUSTRIAL LTDA.  

ADVOGADO HUGO METZGER PESSANHA HENRIQUES  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto do Desembargador Relator, ressalvado o entendimento pessoal do 

Desembargador Nagib Slaibi Filho de não conhecer do presente recurso, 

por entender pela ausência de competência funcional desta Corte de 

Justiça para os julgar. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. EDSON AGUIAR DE 

VASCONCELOS, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. RICARDO 

RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. LUIZ 

FELIPE FRANCISCO, DES. MARCUS HENRIQUE PINTO BASILIO, DES. BENEDICTO 

ABICAIR, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARILIA DE CASTRO NEVES 

VIEIRA, DES. DENISE VACCARI MACHADO PAES, DES. CESAR FELIPE CURY, DES. 

MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE 
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CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FRANCISCO 

JOSE DE ASEVEDO e DES. SUELY LOPES MAGALHAES. 

 

Ausente no julgamento deste processo o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

5. 0015661-19.2020.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA HOTEIS PALACE  

ADVOGADO HELENA DUQUE DE ALBUQUERQUE GARCIA  

ADVOGADO SALVADOR ESPERANCA NETO  

AGDO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA GERAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto do Desembargador Relator, ressalvado o entendimento pessoal do 

Desembargador Nagib Slaibi Filho de não conhecer do presente recurso, 

por entender pela ausência de competência funcional desta Corte de 

Justiça para os julgar. 

 

Presentes ao julgamento a Dra. Helena Duque de Albuquerque Garcia, pelo 

agravante, e a Procuradora Municipal, Dra. Nidia Caldas Farias Lopes, 

pelo agravado. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. EDSON AGUIAR DE 

VASCONCELOS, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. RICARDO 

RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. LUIZ 

FELIPE FRANCISCO, DES. MARCUS HENRIQUE PINTO BASILIO, DES. BENEDICTO 

ABICAIR, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARILIA DE CASTRO NEVES 

VIEIRA, DES. DENISE VACCARI MACHADO PAES, DES. CESAR FELIPE CURY, DES. 
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MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FRANCISCO 

JOSE DE ASEVEDO e DES. SUELY LOPES MAGALHAES. 

 

Ausente no julgamento deste processo o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

Ao final da sessão foram computados 6 processos (1 adiado e 5 julgados). 

 

   Nada mais havendo para ser julgado, o Excelentíssimo Senhor 

Desembargador Henrique Carlos de Andrade Figueira, Presidente, agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a sessão de julgamento às 13:45 horas.  

 

    Lavrada a ata desta sessão, na forma do artigo 62 do Regimento Interno 

do Tribunal de Justiça, do Ato Normativo TJ nº 25/2020, dos dados constantes 

do Sistema eJUD, em especial do Gerenciador da Sessão de Julgamento e do 

Relatório de Votação, com as anotações e votos que dele constam e das 

imagens geradas pela Plataforma Microsoft TEAMS. 

  

Rio de Janeiro, 13 de setembro de 2021. 

 

Desembargador HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA  

Presidente 

 

Elke Autuori Spitz Paiva 

Secretária-Geral Judiciária  

 

Aprovada sem ressalvas na sessão do dia 27/09/2021. 
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